
COMUNE  DI  RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE 

Area n. 7 - “Roncalceci”

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE  “RONCALCECI”
RIUNITOSI IL 16 MAGGIO 2022  alle ore 20,30

PRESSO LA SEDE DELL'UFFICIO DECENTRATO DI RONCALCECI
Approvato il 16_/_05_/_2022____

dall'appello  nominale risultano presenti:
Lista                    Consiglieri Presente Assente

Cognome        nome Entra ore Esce ore

CAMBIAMO
IL COMUNE

BABINI ULISSE X
ERCOLANI ELVIO X
FABBRI LUCA X
FERRARO FRANCESCO X
MASETTI MICHELA X
SANGIORGI PAOLA X

INSIEME
PER I

TERRITORI

CALISTRI VALERIO X
CAMERANI GIOVANNI X
EMILIANI BENEDETTA X
FOCACCIA EVA X
GAROIA FRANCESCO X
NERBATUCCI FIORENZA X
TASSINARI SUSANNA X

Presiede la Consigliera anziana Tassinari Susanna
Verbalizzante _Tassinari Susanna_______________

Essendo  presenti  n.  13____    Consiglieri  su  n.  13______  assegnati,  la  Consigliera  Tassinari
Susanna dichiara valida la seduta.
La seduta ha inizio alle ore 20:45

Prima  dell'esame  dei  punti  all'O.d.G.  la  Consigliera  anziana  Tassinari  Susanna  dà  lettura
dell’O.d.G.:

1. Insediamento  del Consiglio Territoriale  e convalida degli eletti;

2. Elezione  Presidente  (ai  sensi  art.  34  del  vigente  Regolamento  per  l’Istituzione  e  il
funzionamento dei Consigli Territoriali);

3. Elezione Vice-Presidente;
4. Convocazione dei Consigli: proposte organizzative
5. Varie.

Si passa all’esame dei vari punti:

1. Insediamento  del Consiglio Territoriale  e convalida degli eletti;  

La  Consigliera  Tassinari  Susanna   comunica   che   nella  prima  seduta   del  Consiglio,  dopo
l'insediamento,  si  procede  alla  convalida  dei  consiglieri,  come previsto dall’art.  34  del  vigente
Regolamento per l’Istituzione e il funzionamento dei Consigli Territoriali.
Pertanto,  come  risulta  dal  verbale  della  commissione  tecnica  nell'area  n.  7 denominata
“Roncalceci”  sono convalidati eletti i seguenti consiglieri :
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LISTA CAMBIAMO IL COMUNE
 BABINI ULISSE
 ERCOLANI ELVIO
 FABBRI LUCA
 FERRARO FRANCESCO
 MASETTI MICHELA
 SANGIORGI PAOLA

LISTA  INSIEME PER I TERRITORI
 CALISTRI VALERIO
 CAMERANI GIOVANNI
 EMILIANI BENEDETTA
 FOCACCIA EVA
 GAROIA FRANCESCO
 NERBATUCCI FIORENZA
 TASSINARI SUSANNA

Terminata  la  lettura  degli  eletti,  la  Consigliera  anziana  chiede  ai  consiglieri  se  ci  sono  degli
interventi,  non ricevendo richieste di intervento mette in votazione la convalida degli eletti.

Esito della votazione: 
Consiglieri presenti n. 13___, votanti n. _13___,  favorevoli n. _13___, contrari n. _/_/__, astenuti
n. _/_/_ 

All'unanimità  a  voti  palesemente  espressi,  il  Consiglio  approva  di  convalidare  alla  carica  di
consiglieri gli eletti sopra elencati.

2. Elezione del  Presidente  

La consigliera anziana Tassinari Susanna, per illustrare la procedura da seguire per l’elezione del
Presidente,  legge il  comma 2° dell'art. 34 del “Regolamento per l'istituzione ed il funzionamento
dei Consigli Territoriali”.
La consigliera Tassinari Susanna invita quindi i consiglieri interessati  a presentare la  candidatura
per la carica di Presidente.
Il consigliere Camerani Giovanni _ della lista di maggioranza  INSIEME PER I TERRITORI   
propone la candidatura  alla carica di Presidente della  consigliera  TASSINARI SUSANNA.

Il consigliere Ulisse Babini  della Lista  CAMBIAMO IL COMUNE chiede di intervenire  per 
comunicare al Consiglio la decisione della lista  di cui fa parte di votare a favore della  proposta del
consigliere Camerani  in relazione alla nomina del Presidente. Concorrere ad orientare le scelte 
amministrative , renderne partecipe la cittadinanza  e farsi interpreti e promotori  delle istanze  dei 
cittadini  deve essere  obiettivo comune  dell’intero Consiglio Territoriale. Raggiungere l’ unanimità 
nella votazione per l’elezione del Presidente rappresenta il valore aggiunto per sottolineare  questa
volontà.
 

Una volta verificato che non ci sono altre richieste di  intervento,  la consigliera Tassinari Susanna
mette ai voti la candidatura della  consigliera   Tassinari Susanna_______ che avviene a scrutinio
palese. 
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Esito della votazione: 
Consiglieri presenti n. 13___, votanti n. 13____,  favorevoli n. 13_____, contrari n. _//___ (indicare
i nomi), astenuti n. _//___ 

 
All’unanimità,  a  voti  palesemente  espressi,  viene  eletto  Presidente   la  consigliera  Tassinari
Susanna 

Il Presidente  neoeletto prosegue la riunione assumendone la presidenza. 

3. Elezione  Vice-Presidente

Il presidente chiede se ci sono proposte per la carica di Vicepresidente. Il consigliere _Ferraro
Francesco  ,  della   lista   CAMBIAMO  IL COMUNE  ______,   propone   alla  candidatura    di
Vicepresidente  il consigliere __BABINI ULISSE______________________.  

Vista la condivisione unanime sui contenuti espressi dal Consigliere Babini in merito all’elezione
del Presidente, risulta conseguente lo stesso orientamento di tutti i consiglieri  per la nomina del
Vice-Presidente.

Una volta verificato che non ci sono  richieste di intervento, si procede alla messa in  votazione
della candidatura che, ai sensi dell'art. 34 del Regolamento per l'istituzione ed il funzionamento dei
Consigli Territoriali, avviene a scrutinio palese.
 
Esito della votazione: Consiglieri presenti n.13_____ votanti n.13 _____,  favorevoli n. 13_____,
contrari n.// , astenuti n._//_

Il Consiglio approva all'unanimità la elezione alla carica di vicepresidente  del consigliere _BABINI
ULISSE_ 

Dopo il  dovuto, ma non formale, ringraziamento per l’impegno e l’importante lavoro svolto  dal
Presidente e dal Consiglio uscente,  si passa all’esame del  4° punto dell’o.d.g.

4. Convocazione dei Consigli : proposte organizzative

Vista l’ esperienza e le restrizioni  legate alla recente emergenza sanitaria e all’incertezza  che
grava ancora sul prossimo futuro e  vista  la volontà di essere il più possibile operativi e di dare a
tutti  i  consiglieri  l’opportunità  di  partecipare  e  di  esprimere le  proprie  valutazioni,   il  Consiglio
approva di  prevedere, qualora se ne  presentasse la  necessità, la partecipazione dei Consiglieri
alle  sedute  del  Consiglio   in  modalità  mista,  sia  in  presenza   che  da  remoto.  Si  astiene  il
consigliere Ercolani,  motivando il  suo voto con la  difficoltà  personale nell’utilizzo dei dispositivi
informatici. E’ rinviata ad un successivo approfondimento la modalità tecnica più opportuna.

5. Varie.

Il  Presidente chiede ai  consiglieri   chi  tra loro è disponibile  a fungere da  verbalizzante  nelle
prossime sedute. Offre la propria disponibilità la consigliera EMILIANI BENEDETTA.

Informa poi il Consiglio che nella prossima seduta si provvederà a costituire i gruppi e le eventuali
Commissioni di lavoro, ai sensi dell'art.  41 del Regolamento  per l'istituzione ed il funzionamento
dei Consigli Territoriali.

Ultimato l’esame dei  punti all’ordine del giorno, la Presidente passa la parola per la chiusura dei
lavori della seduta d’insediamento,  all’Assessore Giacomo Costantini  che,portando l’augurio di
buon lavoro  sottolinea ancora una volta l’importanza  dei Consigli Territoriali come   strumento di
partecipazione,di consultazione e di riferimento sia per i cittadini che per Amministrazione 
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